

Атом Машиневец

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА

Газета издается с 5 августа 1977 г. № 136 (1113) ВТОРНИК, 20 ноября 1984 года. Выходит три раза в неделю * Цена 2 коп.

■ НОВОСТИ

ПО-УДАРНОМУ

Расточку отверстий под патрубки на третьем аккумуляторе пара закончила бригада станочников В. Н. Бережного. Успешно справиться с заданием рабочим помог опыт — на предыдущих изделиях они тоже выполняли подобную мехобработку.

В. СЕНЮТИН,
начальник участка
№ 4 152 цеха.

ТЕМП И КАЧЕСТВО

Бригада кузнецов В.Р. Пельниковского провела отбортовку обечайки зоны патрубков реактора. Такую операцию кузнецы выполняют уже в пятый раз. Опыт, навыки, приобретенные рабочими, позволили им быстро и успешно справиться с нелегким делом. На штамповку двух патрубков потребовалось всего полчаса.

Н. ХОХЛОВ,
начальник кузнечно-прессового участка
термопрессового цеха.

ОПЫТНУЮ ПАРТИЮ

Электродов новой марки ЦЛ-5В, разработанной специалистом А.М.И. НПО ЦНИИТМаш, изготовили в цехе флюсов и электродов. Электроды переданы на испытание в центральную сварочную лабораторию в цехе первого корпуса.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

ПРИГЛАШАЕТ «РОСТОВ ТЕАТРАЛЬНЫЙ»

Очень популярны среди атоммашевцев путевки выходного дня «Ростов театральный».

Интересная программа была предложена заводчанам в минувшие выходные. В субботу они побывали в Ростове на театре музыкальной комедии на спектакле «Веселая вдова», а в воскресенье посмотрели стереофильм.

Были довольны и те, кто отправился по маршруту «Ростов театральный» в прошлый раз — атоммашевцы посмотрели эстрадную программу во Дворце спорта и цирковое представление.

Следующая поездка выходного дня — 1—2 декабря.

Н. БАЦУТЕНКО,
старший инспектор
отдела соцкультбыта.

В НОВОМ ЗДАНИИ

начали занятия учащиеся техникума в этом учебном году. Оборудовано 13 учебных аудиторий, в которых в две смены проходят занятия.

Значительно увеличился библиотечный фонд техникума, появились новые наглядные пособия — их закуплено на 13 тысяч рублей.

А. ХОЛКИН,
заведующий дневным отделением
техникума.

Г. КОТОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

ГОРКОМА КПСС, ГОРИСПОЛКОМА,
ГОРКОМА ВЛКСМ К СТРОИТЕЛЯМ,
МОНТАЖНИКАМ, РАБОЧИМ ПРЕДПРИЯТИЙ
СТРОЙИНДУСТРИИ, КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ
ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С высокой ответственностью за судьбу планов и социалистических обязательств нынешнего года, XI-й пятилетки в целом трудятся советские люди.

Ноябрь и декабрь 1984 года определяют итоги четвертого года нынешней пятилетки, являются для нас решающими в строительстве объектов жилья и соцкультбыта, пусковых комплексов завода «Атоммаш».

Учитывая всю сложность задач и сознавая всю ответственность за ввод этих жизненно важных для города объектов, развивая соревнования под девизом «Работать без отстающих!», мы призываем всех объявить ноябрь и декабрь 1984 года месяцами ударного труда на пусковых объектах.

Мы должны приложить все усилия, чтобы выполнить тематические задания, ввести в эксплуатацию до конца 1984 года:

- 61,5 тыс. кв. м. жилья, в том числе жилые дома № 251 и 256 в квартале В-8, № 275, 278, 282, 274, 273 в квартале А-2, № 5 и 13 в юго-западном районе, № 103 в квартале В-4, № 48 в квартале В-3, № 235, 236 в квартале В-7;

- детские сады № 2, 208, 239, 249, 268, с-з «Заря»;

- больницу на 250 коек и роддом;
- школу № 240;
- общественный центр в квартале В-1.

От ударного, высокопроизводительного труда строителей и монтажников зависит своевременная сдача в ноябре—декабре 1984 года:

- пусковых комплексов корпусов №№ 4, 2, 1 завода «Атоммаш»;
- пускового комплекса 2-х водогрейных котлов на ТЭЦ-2;

- объектов стройбазы Ростовской АЭС по выпуску сборного железобетона на 10 тыс. куб. м. в год;
- второго теплового ввода;
- мощностей на 40 тыс. куб. м. железобетона ЗЖБК-100;

Кроме сдачи этих объектов строителям и монтажникам необходимо обеспечить выполнение графика работ по созданию эксплуатационной надежности зданий и сооружений города.

ЖИТЕЛИ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА!

Принимайте активное участие в массовых субботниках и воскресниках на сдаточных объектах, чтобы ускорить их ввод в 1984 году. Дело чести каждого волгодонца — личным примером и активным участием обеспечить безусловное выполнение задач по завершению четвертого года пятилетки.

ТОВАРИЩИ КОММУНИСТЫ И КОМСОМЛЬЦЫ! Мы призываем вас работать высокопроизводительно, на совесть, по-ударному, быть в авангарде соревнующихся на пусковых объектах 1984 года!

АГИТАТОРЫ, ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ И ПРОПАГАНДИСТЫ!

Ваши инициатива и ответственность, высокая самоотдача в труде — пример огромной мобилизующей силы. Пусть громче звучат в рабочих коллективах ваши боевые призывы:

«Работать без отстающих! По-ударному завершить четвертый год пятилетки!».

«40-летию Великой Победы и 50-летию стахановского движения — наш ударный труд!».

40-летию Победы—40 ударных недель!

НЕДЕЛЯ ШЕСТНАДЦАТАЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПОДВИГУ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА А. МАТРОСОВА.

ПОБЕДИТЕЛИ

Среди коллективов цехов: раскройно-заготовительный первого корпуса, узлов биозащиты.

Среди коллективов участков: слесарно-сборочный цеха нестандартизированного оборудования (начальник В. И. Гусев), термический термозаготовительного цеха (начальник И. П. Крутьев), заготовительного цеха товаров народного потребления (начальник И. Ф. Зинковский), сварочно-сборочный 436 цеха (начальник С. В. Иванов).

Среди коллективов бригад: слесарей-сборщиков И. Н. Гулидова, тер-

мистов Е. А. Овсянникова, сварщиков Е. Г. Бадюкова, слесарей-сборщиков В. А. Фофанова.

Лучшие по профессии: слесари-сборщики Н. А. Исхаков и В. В. Соколов, электросварщики В. И. Скрябин и В. А. Кондженя, станочники В. Т. Пандина и В. В. Моисеев, термист В. И. Кугузов, газорезчик А. А. Снешилов, слесарь-ремонтник А. В. Лещенко, водитель Н. Н. Еленец.

Служба эксплуатации представила лучшие коллективы: цеха автоматизации и промэлектроники, лаборатории № 6 (начальник Н. М. Табакаев), бригады М. П. Агафопова.

Транспортная служба представила лучшие коллективы: электрокарного цеха, бригады водителей автокранов Н. Н. Еленца.

Лучший комсомольско-молодежный коллектив: звено С. А. Суслова из цеха оснастки и нестандартизированного оборудования.

Лучшие молодые рабочие: слесарь-сборщик В. И. Маркин, электросварщик В. А. Крюков, станочник А. П. Живолупов.

Лучшие рабочие на строительстве комсомольско-молодежного комплекса жилых домов: М. В. Лапинов, С. В. Мыльников, К. В. Кокотчиков.

Переходящий приз совета ветеранов объединения будет вручен бригаде Е. Г. Бадюкова.

СЛЕДУЮЩАЯ, СЕМНАДЦАТАЯ, НЕДЕЛЯ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ ОСВОБОДИТЕЛЯМ УКРАИНЫ.

28 января 1944 года войска 1-го и 2-го Украинских фронтов окружили Корсунь — Шевченковскую группировку, где находилось десять гитлеровских дивизий. После того, как окруженные отклони-

ли ультиматум о капитуляции, советские войска 17 февраля уничтожили вражескую группировку.

Весной 1944 года, в условиях распутицы и бездорожья, части Красной Армии освободили всю Украину.

26 марта 1944 года произошло радостное событие: войска 2-го Украинского фронта в районе реки Прут первыми вышли на государственную границу СССР.

Операция «Атоммашевца»: «Вкусный обед»

КТО ОТКРОЕТ БУФЕТ?

В протоколе № 3 от 26.10.84 совещания по объединениям в парткоме объединения в отчете команданта общежития № 8 отмечается, что до сих пор не работает буфет. Причина — отсутствие буфетчицы.

— Куда мы только не обращались, к кому мы только не ездили, — говорит командант общежития № 8 Юлия Ивановна Фоменко, — все без толку. В городском отделе торговли внимательно выслушали и послали к экономисту. Тот посоветовал обратиться в трест столовых. Там нам тоже ничего определенного не ответили. Даже после того, как за подписью управляющего ПЭТ К. П. Ищенко, нами было направлено письмо на имя директора треста столовых В.И. Гончарова, ничего не изменилось.

На просьбу производственно-эксплуатационного треста ПО «Атоммаш» возобновить работу буфета в общежитии № 8 трест столовых ответил отрицательно, мотивируя свой отказ нехваткой продавцов, маленькой выруч-

кой, близостью торгового центра и т. д. Причин много. И для треста столовых они, вероятно, считаются серьезными.

Ну, а как же люди? Те, которые не имеют возможности позавтракать перед рабочим днем из-за закрытого второй год буфета? Ни в кулинарию, ни в торговый центр ранним утром не сбегаешь. И поэтому работниц, проживающих в общежитии, очень устраивает работающий буфет, а не закрытый.

— А трест столовых нам отвечает: «Ищите буфетчицу, платите ей зарплату, а мы обеспечим завоз продуктов». Кто же нам выделит средства на буфетчицу? — сетует Юлия Ивановна.

А как считает начальник социально-бытового отдела объединения В.С. Повзлов?

— Да, мы знаем, что трест столовых отказался от возобновления работы буфета в общежитии № 8 из-за его нерентабельности. Имеются справки, выданные трестом на наши неоднократные просьбы открыть буфет. Из них

следует, что норма выручки около 300 рублей, а бывали случаи, что выручка составляла и 8, и 15, и 30 рублей. Смехотворно маленькие суммы, — отвечает на наш вопрос Виктор Стефанович Повзлов, — правда, и ассортимент буфета был весьма небогатым.

Анализ показывает, что большая часть девушек, проживающих в общежитии № 8, сейчас работает в первую смену.

Как известно, она начинается на заводе с 7.30. Чтобы позавтракать и успеть на работу, девушкам необходимо 1—1,5 часа, как минимум. В такую рань ни кулинария, ни столовая, ни кафе не работают, естественно. Поэтому буфет нужен.

— Мы будем еще обращаться и в объединение столовых, и в городской трест столовых, — продолжает начальник социально-бытового отдела. Буфет открыть необходимо. Хотя бы для того, чтобы в последний раз убедиться — нужен буфет в общежитии или нет.

● В парткомах подразделений ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ

Партком первого корпуса на очередном заседании рассмотрел вопрос «О повышении инициативы и активности коммунистов при подготовке и проведении партийных собраний в ЦПТО и ЦСПП-1000».

Отмечено, что партийное бюро цеха подъемно-транспортного оборудования проводит определенную работу по повышению активности и инициативы коммунистов при подготовке и проведении партийных собраний.

За отчетный период в цехе проведено 13 собраний, явка на которые составила примерно 85 процентов коммунистов. Вопросы, выносимые на собрания, активно обсуждаются, в проект постановления обязательно вносятся добавления и изменения. За отчетный период 18 коммунистов выступили на собраниях с докладами, семь человек было заслушано по вопросу выполнения требований Устава КПСС, партийных поручений, принятых на собраниях.

Партийное бюро регулярно информирует коммунистов о выполнении критических замечаний, высказанных на партсобраниях.

Несколько хуже обстоят дела в цехе сепараторов - пароперегревателей. Здесь за отчетный период

прошло девять партийных собраний. Лишь пять коммунистов выступили на них с докладами, председатели собраний избились тоже только пятеро.

И в ЦПТО, и в ЦСПП-1000 есть малоактивные коммунисты, к которым партийные бюро не принимают действенных мер. Мало коммунистов заслушивается на заседаниях партбюро по вопросам выполнения поручений, решений, принятых на собраниях. Только половина молодых коммунистов и кандидатов в члены КПСС участвует в подготовке и проведении собраний.

Работа партбюро ЦПТО и ЦСПП-1000 по повышению инициативы коммунистов при подготовке и проведении собраний признана недостаточной.

Партийным бюро цехов рекомендовано чаще заслушивать отчеты коммунистов о выполнении требований Устава КПСС, партийных поручений, принятых на собраниях. Строже спрашивать с коммунистов, уклоняющихся от участия в подготовке и проведении партийных собраний, больше работать с молодыми коммунистами и кандидатами в члены КПСС.

В АБРАМОВ,
заместитель секретаря парткома корпуса № 1.

МИКРОРАЙОН — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Большая работа проведена в этом году по благоустройству и озеленению в микрорайоне № 19. Самыми активными помощниками совета микрорайона в этом важном деле были, конечно, дети. Кроме участия в субботниках и воскресниках, учащиеся школы № 15 и педагогического училища следили за чистотой на территории микрорайона, сажали деревья и кустарники.

Совет микрорайона №

19 благодарит директора школы Н. С. Речкина, завуча по внеклассной работе Г. Ф. Манякину и директора педучилища З. М. Новикову за организацию работ по благоустройству. Ведь только объединив все усилия, можно сделать свой микрорайон чистым и уютным.

Г. СУЩЕНКО,
зам. секретаря парткома служб капитального строительства.

Место жительства — место воспитания

СРЕДИ ЛЮБИМЫХ ГЕРОЕВ

Старинный камин, с замысловатыми узорами подсвечники, мерцающие блики от зажженных свеч. Неожиданно тишину нарушает стук в дверь: «Получите письмо и посылку...» Обратный адрес таинственного письма краток: «Мистер Ш. Холмс». А в посылке... предметы из личного музея известного лондонского сыщика Шерлока Холмса.

Мы на заседании клуба любителей фантастической и приключенческой литературы «Робинзоны», который создан при детской городской библиотеке № 8, «Ученики мистера Холмса» — так называлась тема первого в этом учебном году заседания клуба, который пользуется огромной популярностью у мальчишек и девчонок девятинадцатого микрорайона. Тщательное изучение содержимого посылки от любимого всей

детворой литературного героя стало началом викторины. На трудные вопросы предстояло ответить ребятам, но все ответы были верными. Ведь собравшихся в этот вечер в клубе объединяет любовь к книге.

Но вот рассказаны все таинственные истории, которые пришлось расследовать Шерлоку Холмсу, просмотрены диафильмы по произведениям Конан Дойля, и в беседе вступает представитель этой трудной, но такой интересной профессии. Это уже наш современник — работник ОВД, майор Т. А. Шорина. Теперь разговор зашел о сегодняшних методах работы «детектива».

Сколько нового и интересного выносит ребята из таких встреч. И эта, о которой шла речь, не исключение. Каждое новое заседание клуба по своему

увлекательно и своеобразно. Много впечатлений осталось, например, от последней встречи «Под водой и на воздушном шаре в экспедицию с Ньюль Верном».

И каждому новому занятию, — рассказывает руководитель клуба, работник библиотеки Галина Викторовна Курганова, — предшествует большая подготовительная работа. Ребята читают и обсуждают много книг по определенной теме, сами оформляют зал, сами придумывают сценарий. Появилась у нас хорошая традиция — к каждому занятию ребята делают различные поделки.

Галина Викторовна с гордостью показывает «произведения» своих питомцев, а затем рисунки и альбом. Альбом, или, как его еще называют,

дневник клуба красочно оформлен и рассказывает о жизни юных друзей книги. Посмотрев его фотографии, невольно хочется стать членом этого дружного и увлеченного коллектива.

В. Финоженко, Г. Маназарова, Н. Калинин и Т. Ретинская, Т. Рублева и Е. Яцечко — эти и многие другие ребята сейчас готовятся к следующему заседанию клуба — «65 лет со дня создания Первой Конной армии». И, конечно же, Новый год. Новогодний бал-маскарад литературных героев ребята ждут с особым нетерпением. Для того, чтобы сделать настоящий костюм и рассказать о своем герое, необходимы фантазия и выдумка. Ведь у каждого — свой любимый герой, на которого очень хочется быть похожим. А для этого нужно знать о нем все...
С. СПЕСИВЦЕВА.

ГРУПКОМСОРГ



Константин Зиновьев — токарь-расточник. Сейчас бригада В. К. Зуева, в которой он работает, ведет обработку шлюза транспортного. Константин старается не отставать от своих наставников и быть примером для молодежи. Ведь он — группкомсорг первого участка.

НА СНИМКЕ: Константин Зиновьев
Фото В. Жидкова.

ДОРОГАМИ ОТЦОВ

Литературно-музыкальной композицией, посвященной подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны, открылась встреча поколений — встреча ветеранов и молодежи. Комсомольцы суровых 40-х годов Н. С. Довгань и А. А. Селиванова поделились с комсомольцами сегодняшних дней — вось-

миклассниками школы № 15 — своими воспоминаниями о том нелегком времени, о своих славных комсомольских делах.

Много интересного узнали ребята и из рассказа депутата Верховного Совета СССР Е. В. Колабековой, которая также была в этот день гостем школьника.

З. ЕГОРОВА.

ДЛЯ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ

В течение нескольких дней проводились беседы на различные темы в агитпулунке семнадцатого микрорайона врачи поликлиники № 3.

Хирург В. И. Моргунов беседовал с подростками на тему «Как быть здоровым». Заместитель глав-

ного врача поликлиники В. С. Кузнецова рассказала о новом в обслуживании ветеранов войны, от ветила на многочисленные вопросы. Большой интерес вызвала и беседа терапевта Т. П. Лысенко о профилактике сердечно-сосудистых заболеваний.
С. КАМЕНЕВА.

Наш современник

КОНСТРУКТОР РЕАКТОРОВ

Деревья расступаются лишь возле дома. Когда солнце появляется из-за туч, оно высвечивает скамейку, что пристроена из цветочной клумбы, и сказочный теремок, сооруженный для дочки. Она уже выросла, а когда-то проводила тут многие часы. Если приезжал «Борода», он обязательно направлялся к теремку: мог играть с девочкой долго, жаль, у него было мало свободного времени. Однажды так и сфотографировались у теремка: дочка, Игорь Васильевич Курчатова и хозяин этого дома — Николай Антонович Доллежал. Фотография висит в кабинете. Она возвращает к тем трудным, но прекрасным годам жизни.

Лучше всего думать в глубине леса. Там, на изгибе тропинки, идущей вдоль забора, еще одна скамейка. Две березки склонились над нею, а перед глазами — уходящие ввысь сосны. Здесь думается легко. Николай Антонович часто говорит:

— Может быть, это и не моя идея, не мои мысли. Я мог прочитать в книге или услышать о чем-то подобном, так что прошу не считать их моими... Как-то я спросил Дмитрия Дмитриевича: неужели создавая музыку, он уверен, что ничего подобного не было раньше? Тот рассмеялся, а потом ответил: «Конечно же, не было. Я в этом уверен! Кстати, и вы, конструкторы, когда делаете что-то новое, уверены, что ничего подобного еще не существовало, не так ли?»

— Дмитрий Дмитриевич? Кто это? — спрашиваю я.

Николай Антонович удивленно смотрит: — Шостакович. Он жил по соседству, мы часто вместе гуляли и беседовали.

Более тридцати лет живет здесь, под Москвой, Николай Антонович. Чувствует себя на даче как-то свободнее, да и легче здесь выкроить время, например, для предстоящей встречи с молодежью. А забот у академика, дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР Николая Антоновича Доллежала хватает. Атомная энергетика стремительно развивается, требует к себе постоянного внимания, и в особенности от тех, кто стоял у ее истоков и кого называют главным конструктором реакторов.

— На встречах с молодежью вы часто говорите: «Старайтесь делать карьеру». Вы считаете, это качество необходимо человеку, идущему в науку?

— Слово «карьера» я высоко оцениваю. В последнее время у нас к нему относятся негативно, сближая его с понятием «карьеризма». Я же имею в виду, что карьера — это систематическая работа над собой, улучшение своих знаний, качеств и так далее. Каждый хочет сделать карьеру, независимо от того, чем он занимается, — будь то спортсмен, художник или ученый. И в этом я не вижу ничего плохого. Ну, а начинать надо еще в годы учебы...

Техническое училище — ныне МВТУ — в те годы считалось лучшим. Николай Доллежал выбрал его.

— Я, конечно, могу обеспечить тебе беззаботную учебу, — сказал отец, — моего заработка хватит и на тебя, но если хочешь быть хорошим инженером, потрудись рабочим.

Сначала Николай поработал помощником машиниста, затем перешел на паровозоремонтный завод. Хотелось поглядеть, как именно рождается та или иная конструкция, пощупать все своими руками. Уже в ту пору появилась потребность изобретать. Впрочем, судьба первого «изобретения» примечательна, и о нем Николай Антонович часто рассказывает при встречах с молодыми. Как-никак поучительная история.

Это было на последнем курсе. Он работал в лаборатории паровых машин. Тогда мощность определяли по индикаторным данным — с помощью соответствующих таблиц пересчитывали. В общем, занятие кропотливое, и Доллежал решил изобрести прибор, который избавил бы механиков от нудной работы. Прошло несколько месяцев. Наконец, получилось интересное устройство, и он отправился к своему профессору Л. П. Смирнову. Тот посмотрел расчеты, изучил схему и, не говоря ни слова, подошел к книжной полке.

— Возьмите эту книгу, — сказал он, — там вы найдете то, что изобрели... Прежде чем делать что-то новое, советую внимательно изучить труды предшественников, иначе вы не гарантированы от изобретения велосипедов».

— Этот случай многому научил?

— Надо уметь работать с книгой. Самый лучший пример — это пометки В. И. Ленина на полях. Видно, как вдумчиво он читал. Конечно, книги разные — некоторые можно и не читать. Но специальную литературу необходимо тщательно изучать, иначе ничего стоящего не создашь. Работа с книгой — важнейшее условие становления специалиста.

О знаменитом плане ГОЭЛРО известно многое. Это — план великой мечты. Ленинский план электрификации России был сразу подкреплен вполне конкретными делами. В первую очередь это было обращение к молодежи, к ее энтузиазму, ее дерзости и стремлению к новому.

Судьба молодого инженера Николая Доллежала оказалась неразрывно связана с реализацией плана ГОЭЛРО.

(Продолжение следует).

Внимание: конкурс!

Чей знак лучше?

В объединении освоены девять изделий товаров народного потребления: поливочное устройство, складной походный стул, набор уплотнителей для дверей, крепление наружного зеркала автомобиля, стульчик рыбака, замок поворотного окна автомобиля, автобагажник, дача-прицеп. Для улучшения качества выпускаемой заводу продукции неоновое назначения объявлен конкурс на лучший эскиз товарного знака для товаров народного потребления. Конкурс проводится с 1 октября 1984 по 1 февраля 1985 года.

Эскиз товарного знака должен обладать высоким художественно-графическим уровнем и рекламной эффективностью, различительными свойствами. Он должен отвечать требованиям видимости и опознаваемости, быть информативным и легко дешифрируемым.

Признаки рекламности товарного знака: повязка на идеи, ассоциативность (соответствие знака товару), связь с местом происхождения, законность, эстетичность, цвет и приспособляемость. Последнее качество особенно важно: возможны изменения отдельных элементов знака в соответствии с обстоятельствами, требованиями моды и рекламы.

Предложения эскизов с пометкой «на конкурс» подаются в патентный отдел до 1 февраля 1985 года. Работы представляются в виде фотокопий за являемого обозначения, размером 5х5 сантиметров, с приложением описания. Обозначение, заявленное в качестве товарного знака без указания определенного цвета, рассматривается в черно-белом цвете. Обозначение в цветном исполнении рассматривается только в предлагаемой цветовой гамме.

Классные места присуждаются за работы, по которым Государственный комитет по делам изобретений и открытий примет решение о регистрации товарного знака.

Итоги конкурса подвоятся до 1 сентября 1985 года комиссией под председательством М. Ф. Тарелкина, заместителя генерального директора по качеству. Члены комиссии: А. Л. Неумывакин, член Союза художников СССР; И. И. Иконников, начальник патентного отдела; О. И. Федоров, и. о. главного архитектора; В. И. Разживин, начальник комплексного отдела товаров народного потребления; Н. И. Бакумцев, и. о. начальника ОНТИ.

Для победителей конкурса установлены премии: первая — 300 рублей, вторая — 150 рублей, третья — 50 рублей.

Для поощрения работников объединения, принявших активное участие в конкурсе, устанавливаются три поощрительные премии от 30 до 50 рублей.

Н. ДЕНИСЕНКО,
инженер-патентовед.

Как известно, наше объединение приняло встречный план — перевыполнить установленное задание по росту производительности труда на 2 процента и дополнительно снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Был разработан и частично осуществлен комплекс организационно-технических и массово-политических мероприятий. В частности, сверхплановый рост производительности труда должен быть обеспечен за счет пересмотра установленных и заниженных норм выработки и норм обслуживания; совершенствования бригадных форм организации и оплаты труда; сокращения потерь рабочего времени, внедрения высокопроизводительного оборудования и прогрессивных технологических процессов.

За девять месяцев встречный план по сверхплановому росту произво-

дительности труда наше объединение выполнило. По сравнению с прошлым годом производительность труда возросла у нас на 4,8 процента. Справились с обязательствами и даже превыполнили их и некоторые цехи: корпусов парогенераторов — 4,3 процента, сепараторов-пароперегревателей — 1,8, нестандартизированного оборудования первого корпуса — 1,4 процента.

В условиях объединения важнейшим резервом роста производительности труда является дальнейшее развитие бригадных форм организации и стимулирования труда. Сейчас у нас 572 бригады, в которых насчитывается 7161 человек, то есть бригадной формой труда охвачено 83,7 процента промышленно-производ-

ственного персонала. 359 бригад работают по КТУ, 484 бригады — на единый наряд. На заводе 263 комплексные бригады, в том числе 188 — сызвозные. 23 бригады основного производства работают по бригадокомплектному планированию.

К концу года мы должны достичь 8,1-процентного охвата промышленно-производственного персонала коллективными формами организации труда. При отделе технического обучения организовано круглогодичное обучение бригадиров и резерва.

Лучшие наши бригады — токарей-расточников Б. Н. Васильева (цех корпусов парогенераторов), электросварщиков Г. И. Вартапова (объединенный 152 цех), кузнецов С. А. Агапова (термопрессовый

цех). А опыт работы комбинетной бригады Н. В. Ковалева (цех сборки парогенераторов) был одобрен бюро городского комитета партии. Этот коллектив значительно перевыполнил план по росту производительности труда: вместо 106,4 процента — 131,9. За девять месяцев потери рабочего времени в бригаде снижены на 17 процентов. Рабочие внедряли три рационализаторских предложения. Рациональное использование материальных ресурсов позволило слесарям сборщикам сэкономить металлопроката, инструмента и сварочных материалов на сумму 1670 рублей.

В период освоения производства оборудования для атомных станций на рост производительности

труда большое влияние оказывает снижение трудоемкости продукции. За девять месяцев она снижена на заводе на 277,78 тысячи нормо-часов. Наибольшее снижение произошло в результате совершенствования технологий, оснастки и оборудования — 157,02 тысячи нормо-часов. За счет пересмотра устаревших норм — на 66,37, совершенствования организации производства — на 37,36 и за счет конструктивных изменений — на 16,43 тысячи нормо-часов.

Таким образом, итоги деятельности объединения за девять месяцев говорят о том, что есть все возможности выполнить встречный план.

Н. НИКИТЕНКО,
заместитель начальника
ОНТЗиУ.

НА ПРАКТИКЕ



Игорь Баулин — сварщик третьего разряда — после окончания ГПТУ-80 работает в бригаде С. Хомутова. Молодой рабочий не только добросовестно трудится, но и принимает активное участие в общественной жизни цеха транспортно-технологического оборудования.

В этой же бригаде проходит практику студента четвертого курса Волгодонского техникума

энергетического машиностроения Лариса Попова. Будущий технолог сварочного оборудования, она успешно овладевает нелегкой профессией сварщика.

НА СНИМКЕ: И. Баулин и Л. Попова на очередном субботнике в цехе.

Фото В. ЖИДКОВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Ни в два, ни в полтора»

Так назывался материал, опубликованный в «Атоммашевце» 20 сентября. Речь в нем шла о том, что в объединении не строится новый автотранспортный цех. А на территории, которую АТЦ занимает сегодня, нет никаких условий для нормальной работы. Начальник ПромУКСа Атоммаша В. Ф. Скопов обещал, до 1 октября все работы по перекладке сетей в АТЦ будут закончены.

Ни к первому октября, ни к первому ноября перекладка сетей на территории автотранспортного цеха не была закончена. Лишь в конце октября строители (СМУ-21 «Промстрой-2», прораб Э. Т. Айбиндер) приступили к работе. Действовали они весьма решительно: разрыли пять траншей для врезок (хотя автотранспортники просили их делать врезки по очереди, чтобы можно было проезжать машинами). На этом строительный мыл угас.

Разрытые траншеи еще больше осложнили жизнь цеха. Вода отключена полностью. Аккумуляторная закрыта. В сварочный бокс заехать невозможно. Горячую воду заливают в радиаторы из фургона.

Т. САДОШЕНКО

«Примите мой заказ...»

В материале под таким названием («Атоммашевец» от 23 сентября) мы рассказали об услугах, которые может оказать атоммашевцам завод. Назвали цехи, в которых согласно приказу генерального директора объединения должны выполняться заказы заводчан.

Однако в редакцию не раз уже обращались читатели «Атоммашевца» с жалобами на то, что в некоторых цехах отказываются от выполнения услуг, переадресовывают заказы в другие подразделения. Такие недовольства высказаны, в частности, в адрес ремонтно-строительного цеха и цеха оснастки и нестандартизированного оборудования.

Старший мастер РСЦ В. В. Гомзин, ответственный за оказание услуг, сообщил, что цех над заказами атоммашевцев работает, хотя и в малом объеме. Не жалеет людей. Но в новом году в ремонтно-строительном цехе планируют расширить эту работу.

Выполняет заказы заводчан и цех оснастки и нестандартизированного оборудования. Добавим еще, что приказ генерального директора остается в силе. По мимо двух уже названных подразделений, атоммашевцы могут разместить свои заказы на изготовление металлических изделий в объединенном 152 цехе, в цехах инструментального, товаров народного потребления, нестандартизированного оборудования четвертого корпуса. Отремонтировать личный автотранспорт по могут в автотранспортном цехе завода.

«Атоммашевец» берет под свой контроль выполнение заказов заводчан. Обо всех случаях отказа выполнить ту или иную услугу просим сообщать в редакцию.

Наука — производству В ОДНОЙ УПРЯЖКЕ С РОБОТАМИ

На испытательном полигоне Смоленского объединения «Техноприбор» завершилась отработка, наладка гибкого автоматизированного производства (ГАП). Этот комплекс включает два робота, токарный и фрезерный станки с числовым программным управлением, а также автоматизированный склад заготовок и готовых изделий. Настала пора внедрения...

— Мы уже ведем подготовительную работу на Раменском приборостроительном заводе, — рассказывает генеральный директор объединения С. П. Кронштофик. — На стенде мы испытывали лишь одну ячейку, а на заводе в одну автоматизированную систему будут объединены три станка, обрабатывающий центр и четыре робота, а также склад. ГАП обслуживает один наладчик, не нужны токари, фрезеровщики, подсобные рабочие, вместо одной рабочей смены будет три. Короче, автоматизированный завод в заводе. Система быстро и легко перенастраивается с выпуска одной детали на другую.

НАЙДЕН ЗАМЕНИТЕЛЬ

Неизменным компонентом для изготовления обмазки электродных стержней раньше была пшеничная мука. Теперь найден заменитель муки — электродная целлюлоза, производство которой освоено на Кайском целлюлозном заводе. Коллектив предприятия быстро смонтировал поточную линию по выпуску нового вида продукции, которая уже пошла на заводы.

(ТАСС).

Операция «Атоммашевца»: «Вкусный обед»

ГОСТИ ИЛИ ХОЗЯЕВА?

Наверное, никого не нужно убеждать в том, что производительность труда находится в прямой зависимости от настроения человека. А настроение, в свою очередь, зависит от разных факторов. В том числе и от того, как рабочий пообедал.

Вот и давайте совершим небольшую «предобеденную» прогулку по столовым нашего объединения.

Начнем со столовой АБК-1. С февраля нынешнего года шестой участок СМУ Атоммаша ведет ремонт по укреплению здания АБК-1. Отдел главного архитектора уже закончил все работы по оформлению столовой. И каков же итог?

Из-за неудовлетворительной гидроизоляции во

да из мойки диетзала поступает... на витрину буфета, расположенного на первом этаже. Над раздачами в диетзале с потолка снята металлическая решетка, что придает помещению, мягко говоря, не очень эстетичный вид.

Энергослужба первого корпуса (главный энергетик В. Н. Малышев) не проводит ежедневно профилактического осмотра сантехники. В результате — частые аварии, связанные с порывами канализации.

А как выглядят наши столовые?

В залах грязно, мебель побитая, обшарпанная, посуда исчезает, как по мановению волшебной палочки. В столовой № 16 со стен, что называется «с мясом» вырваны деко-

ративные украшения. А давно ли ВЦСПС присудил нашим столовым первые места по итогам смотров конкурса!

Кто должен навести порядок в столовых? Немало дел найдется еще и для строителей, и для тех служб, которые я называла. Многие нужно сделать работникам столовых — не на должном уровне пока культура обслуживания, не очень богат ассортимент, качество блюд оставляет желать лучшего, чаще нужно проводить выставки-продажи кулинарных изделий.

Но едва ли не больше зависит от нас всех — и комиссии профкома по торговле и общественному питанию, и от руководителей разных рангов, и от каждого работника объединения.

Ведь ломает мебель и уносит посуду из столовых не кто-нибудь — мы сами. И коли встречаются среди нас такие вот «удальцы» — бороться с ними нужно, в первую очередь, нам. Каким образом? Прежде всего, установить дежурство в столовых. Уж сколько говорено на эту тему, но по-прежнему администрация цехов, цеховые и корпусные комитеты профсоюза не проявляют особого энтузиазма в этом отношении. И не только должностным лицам — каждому из нас нужно относиться к своей столовой как хозяину, а не как стороннему наблюдателю.

Утраченные позиции нужно возвращать. И приложить к этому руку — долг каждого из нас.

Л. ГРАЧЕВА,
член профкома Атоммаша.



ВТОРНИК, 20 НОЯБРЯ

Первая программа 8.00 — «Время». 8.35 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.05 — «Мертвые души». Худ. фильм. 1-я серия. 10.25 — Премьера тел. док. фильма. «Загляни в свое завтра» о городе Волгодонске (Ростов-на-Дону). 10.55 — Играет С. Орехов (гитара). 11.15 — Новости. 14.50 — «Союз науки и труда». Док. фильмы. 15.30 — «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». В передаче используется восстановленная запись речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть?». с грампластинок 1919 г. 16.00 — Новости. 16.05 — Играют лауреаты Все союзного и Всероссийского конкурсов В. Азов (баян) и О. Глухов (балайка). 16.25 — «Земля моя, Россия». Телевизионный очерк о делегате XXVI съезда КПСС, директоре госплемзавода «Пролетарий» Вязниковского района Владимирской области А. С. Дулов. 16.55 — «Стадион для всех». 17.25 — «Поморы». Тел. док. фильм о людях и природе Севера. 18.20 — «Веселая карусель», «Балерина на корабле». Мультфильмы. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «По зову долга». О подвиге сержанта сверхсрочной службы внутренних войск МВД СССР В. Баранова. 19.20 — День Дона. 19.40 — «Мертвые души». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастера искусств. Передача из Тбилиси. 23.25 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Город мастеров». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 2-й класс. Осенью в колхозе. 8.55 — «В авангарде на научно-техническом прогрессе». Научно-поп. фильм. 9.05 и 12.40 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Витимские берега». Научно-популярный фильм. 10.05 — Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Культура поведения и общения. Передача 1-я. 10.35 и 11.40 — Основы Советского государства и права. 8-й класс. «Наш священный долг». О защите социалистического Отечества. 11.05 — «Шахматная школа». 12.10 — Музыка. 3-й класс. Музыка народов СССР. Передача 1-я. 13.10 — Искусство эпохи Возрождения. Передача 4-я. 13.50 — Общественное воспитание. Мир глазами материалиста. 14.35 — «Учитель и ученики». О творчестве Т. Н. Хренникова. 15.35 — Новости. 17.35 — Программа передач. 17.40 — «Новости дня». 17.45 — «А у нас во дворе». Вас приглашает клуб «Юный дзержинец» г. Ростов-на-Дону. 18.25 — Реклама. 18.35 — «Наш другарь Болга-

рия». Тел. журнал. 19.15 — «...До шестнадцати и старше». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Концерт хора любителей пения при Ленинградском хоровом обществе. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мятежная баррикада». Худ. фильм. 22.50 — Новости.

СРЕДА, 21 ноября

Первая программа 8.00 — «Время». 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «Мертвые души». 2-я серия. 10.25 — «Клуб путешественников». 11.25 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». Док. фильм. 15.20 — «Советское изобразительное искусство». «Летонись подвига». 16.05 — Новости. 16.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.40 — «В комнате ртомом зале — школьники». Скрипичная виртуозная музыка. 17.40 — «Человек — хозяин на земле». 18.40 — «Возвращение со звезд». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информ. выпуск. 19.05 — Лауреаты Государственных премий СССР 1984 года в области общественных наук. Выступление вице-президента АН СССР академика П. Н. Федосеева. 19.20 — День Дона. 19.35 — «Мертвые души». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Металлист». 2-й тайм. 22.20 — Концерт артистов болгарской эстрады. 22.55 — Чемпионат мира по шахматам. Информ. выпуск. 23.10 — «Сегодня в мире».

Вторая программа 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Каунасская картинная галерея». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общественное воспитание. 10-й класс. История неумолимый ход. 9.05 и 13.10 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Культура поведения и общения. Передача 2-я. 10.35 и 11.40 — История. 9-й класс. Второй съезд РСДРП. 11.05 — «Мамина школа». 12.10 — Музыка. 3-й класс. «Музыка народов СССР». Передача 2-я. 12.40 — Общая биология. В глубинах живой клетки. 13.40 — «Школа в Лисьих горах». Тел. очерк о народном учителе СССР П. Г. Лозиной. 14.30 — «Русское искусство XIX века». Павел Федотов. 15.10 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «Сельская жизнь». Тел. журнал. 17.45 — Музыкальные вечера». Передача по письмам телезрителей. 18.25 — «Строитель Дона». Телевизионный журнал. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Арат» — «Спартак». 2-й тайм. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Днепр». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — «В 26-го не стрелять». Худ. фильм. 23.10 — Чемпионат СССР по футболу. СКА (Ростов-на-Дону) — «Торпедо». 2-й тайм. (В записи).

СТРЕМИМСЯ К МАССОВОСТИ

В актовом зале АБК-2 состоялась отчетная конференция коллектива физкультуры объединения. С докладом перед собравшимися выступил заместитель председателя совета коллектива физкультуры В. Е. Лопашин. Он охарактеризовал постановку спортивно-массовой работы в объединении в целом, коснулся проблем, сказал о задачах на будущее.

За прошедший год физкультурная организация объединения выросла до 8200 человек, что составляет 46 процентов от всего числа работающих. Подготовлено пять кандидатов в мастера спорта СССР, 20 спортсменов первого разряда, 1989 — массовых разрядов, 2100 значков ГТО. Проведены: спартакиада среди цехов и отделов по 10 видам спорта, спартакиада общежитий, встречи на первенство по различным видам спорта, соревнования, посвященные памятным датам.

Выступающий охарактеризовал постановку спортивной работы в заводских подразделениях. «Хорошо обстоят дела в инструментальном цехе (филиал Александр Энгель). Здесь систематически проводятся внутрицеховые соревнования, дружно участвуют коллектив и во всех мероприятиях, проводимых в объединении.

Лидером заводской спартакиады в этом году стал цех внутрикорпусных устройств и теплообменной

аппаратуры. Этот коллектив — единственный в четвертом корпусе, который всегда участвует во всех заводских соревнованиях. Его команды и спортсмены не раз защищали честь завода на городских и областных турнирах.

Однако, к сожалению, серьезно относятся к вопросам физкультуры и спорта далеко не все, продолжают жаловаться на неправильную работу в этом направлении в коллективах цехов второго корпуса. Цехи этого корпуса не приняли участия ни в одном из спортивных мероприятий, проводимых советом коллектива физкультуры. Причина этого заключается прежде всего в неправильной позиции руководства цехов и профсоюзного комитета корпуса № 2».

Важным направлением деятельности совета коллектива физкультуры является организация учебной работы в различных спортивных секциях и группах. Популярными видами у нас сейчас являются

футбол, волейбол, велоспорт, туризм, парусный спорт, борьба. В этих секциях тренировки ведутся во всеми возрастными группами. Наибольших успехов удалось добиться спортсменам парусной секции. В этом году здесь подготовлено пять кандидатов в мастера, четыре спортсмена первого разряда. А Вадим Стаценко, Алексей Степанов, Вадим Маслов стали чемпионами СССР среди юношей.

Много сил работники совета КФК вкладывают в развитие футбола — наиболее массового вида спорта в объединении. В 1984 году проведено восемь соревнований по футболу с общим охватом 1360 человек.

Особое подчеркнул В. Е. Лопашин, хочется отметить на будущем нашего футбола — группах подготовки команды мастеров. Сейчас в них занимаются 200 дней и подрастают. Юные спортсмены участвуют в городских, областных и республиканских соревнованиях. Команда мальчиков в 1971—1972 годов рождения, участвуя нынче в соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч», заняла первое место в городе, а затем — первое место в зональных соревнованиях и второе — в финале.

С увлечением и большим знанием дела подготовку юных футболистов ведет тренер Г. П. Ким.

Вместе с тем учебно-спортивная работа в секциях из-за отсутствия спортивной базы проводится, в основном, только в летнее время. Затяжка со строительством капитальных сооружений является сейчас вопросом, который более всего волнует работников коллектива физкультуры, всех физкультурников объединения.

Выступившие вслед за докладчиком Г. П. Власов, инженер специального конструкторского бюро и Ю. Н. Сидоренко, заместитель начальника объединенного 152 цеха, сказали о необходимости развития на Атоммаше женских видов спорта (в частности, аэробики), скорейшего форсирования строительства капитальной базы.

На отчетной конференции коллектива физкультуры объединения было принято постановление, где дана положительная оценка работе совета КФК за прошлый отчетный период, определены задачи на будущее.

Л. РУСТАНОВИЧ,
инструктор совета КФК объединения.

Фильмы ноября



Действие стремительно развивающихся событий переносят зрителей в не-

кую латиноамериканскую страну, народ которой вырван из-под колоссального гнета. Молодое государство строит собственную экономику, а это не дает покоя свергнутым силам реакции, стремящимся вернуть прошлое. В стране действует экстремистская организация «Правый альянс», пытающаяся прийти к власти.

С целью оказания помощи молодому государству в страну прибывает международная экспедиция ООН. В составе ее

пять человек — словак, француз, местный специалист и два советских. Экспедиция должна выбрать место для строительства гидроэлектростанции, но становится объектом политических интриг со стороны «Правого альянса».

Преследуя свои цели, экстремисты устанавливают контакт с бандой, занимающейся контрабандой наркотиков, и организуют похищение ее членов экспедиции в качестве заложников...

В фильме подобран замечательный актерский состав. В роли руководителя экспедиции Курмаева снялся Анатолий Кузнецов. В фильме заняты Ирина Шевчук, Валентин Смирнитский, Леонид Ярмольник, Николай Ерменко — младший, Лия Ахеджакова, Леонид Курравлев и другие.

Э. ХОЛКИНА,
редактор по рекламе кинопроката.

Редактор В. ЧЕРКАСОВ.

НАШ АДРЕС: 347340. г. ВОЛГОДОНСК РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ, дом № 3, кв. №№ 7, 8. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 40-60; 5-52-43, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-89; 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 84-39.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВГНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович